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Ellenszer
Elégedettlen elem mindig volt 

és mindig tesz az állam keretein 
bellii. Szivet és lelket minden 
embernél nehéz lenne egyformán 
megtölteni. Sem az állam szer­
kezete nem engedi ezt meg, sem 
anyagi erői arra nem futják. Jó 
állampolitikát folytatni nehéz mes­
terség, mert sokszor az eszme 
ugyan megvan, de a pénz hiány­
zik s ez a gyakoribb eset, más­
kor meg a pénz van meg, de 
terv nincsen, ami megvalósilható 
lenne. A politika, mely alulról tö­
rekszik felfelé, ritkán tart mérté­
ket és rendszerint forradalmi 
megiázkodtatással jár; szeren­
csésebb az a politika, mely felül­
ről ér lefelé, mert ennek célja az 
igazságos megosztás és ami lent 
van, fölemelni magához. Az egyik 
megakarja szerezni, amije nincs, 
a másik adni akar abból, amije 
van, éppen azért ez a politika 
lassúbb és megfontoltabb, mert 
sokkal könnyebb a kezet kinyuj 
tani és megragadni, hogy a az 
miénk legyen, mint valamit kéz­
ben tartani s kiereszteni, hogy a 
másé legyen. A szegénység és 
nyomor sokszoi n gyón ideges és 
nem tud sokáig várni, a gazda­
ság és jósors pedig ráér — ők 
birtokon bellii vannak, könnyen 
kibírják. Éppen ezért a felülről 
lefelé ható kormányzó poliliká 
nál az alsó néprétegek ideges­
ségére és túlfűtöttségére figye­
lemmel kell tenni . . . Vannak 
idők, amikor nem célravezető az 
elgondolásoknak tervszerű szaka­
szokba való eredménycsitése, 
mert mire hatásaiban azokhoz 
eljut, akiken segíteni akar, már 
késő, mert a vele szemben alul­
ról meginduló politika irreálisabb, 
de több, kápráztatóbb Ígéreteivel 
a lelkeket elbóditotta és a mu­
tatkozó eredményekkel szemben 
immunissá tette. Ez a helyzet ma 
is. El kell ismernünk, hogy a 
kormányzó politikának nagyszerű 
gondolatai vannak, melyek a va­
gyoni, szociális kulturális viszo­
nyokat reálisabbá és egészsége­
sebbé tennék, de anyagi okok­
ból időre, esetleg hosszú évekre 
szorul, mig e beépítés és megol­
dás az egész magyar életben ér­
zékelhetővé válik. Azért a ma po­
litikusának nyílt kártyával kell 
játszani s azokat nem tartogatva 
Kijátszani, hogy működését szim 
patikussá és hatásossá tegye s 
ne szoruljon előlegezett bizalomra. 
Alulról felfelé törő politikai irá­
nyoknak csakis abban van az 
ereje, hogy a végső célt, ami 
felé törekszik, ha uralomra jut­
nak, mindjárt kezdetté teszik. Ezt 
nevezik a nemzeti életben forra­
dalmi politikának, — igy beszél­
nek a fasiszta forradalomról, 
nemzeti szocialista forradalomról,

— ilyen volt nálunk a szocialista 
forradalom és most az ugyneve 
zett szélső jobboldali megmozdu­
lások. Sem személyek, sem pár­
tok, sem programok nem jelen­
tenének semmit, ha ezek is a fel­
építés alapján állnának.

Ez a gyorsütemű tempó a sár­
kány méregfoga, amelyet kihúzni 
nem is annyira a hatalom erejé­
vel, mint inkább hasonló formá­
jú lendületével lehetne, vagy pe­

dig nem lenne szabad megen­
gedni az Ígérgetése kel; a politi­
kában miért nem állítják fel a 
tisztességtelen verseny büntető 
paragrafusait ? Ilyen irányban 
szeretnénk látni eredményeket, 
mert a nemzeti politika szem­
pontjából sokkal fontosabbnak 
tartjuk ezt elintézni. Emeljük ki 
a soviniszta felfogásból a nem­
zeti politikát és folytassunk ko­
moly megfontolással az egész

Kedden délben Bajára érkezett 
a távlovagláson résztvevő külföldi 

urlovasok kis csoportja
A németországi résztvevő leesett a lováról 

és lábát törte
A Magyar Gazdák Országos 

Lovasegyesülete által minden 
év nyarán megrendezésre kerülő 
Ivaslurát most tartják meg. Az 
idén Budapest és Pécs között 
rendezik meg a távlovaglást

A külföldi lovasok július 19-én 
indultak Budapestről, ahonnan 
Alsódabas-Kunszentmiklós-Csen­
gődön át 22 én érkeztek Kiskő­
rösre, onnan Petőfi szülőházának 
megtekintése után Kecelre men­
tek, további útirányuk Halas- 
Kalocsa, Miske, Drágszélpuszta, 
Császártöltés, Hajós, Nemes- 
nádudvar, Sükösd, Érsekcsanád, 
Baja. Bajáról Szeremlére, onnan 
Dunaszekcsőre, Barra, Mohácsra, 
majd Pécsre, onnan a Balaton 
hoz lovagoltak s végül Kisbéren 
át visszatérnek Budapestre.

Kik vesznek részt a
lovagló túrán ?

A külföldi urlovasok távlo 
vagió csoportját Bélaváry Dezső 
magyar tüzérőrnagy vezeti, mint 
utimarsall. A lovagló túrán részt- 
vesznek s Bajára érkeztek : T D. 
Komrawnsowna lengyel főisko 
lás diáklány, Viktor Skjoid Heydc 
dán nagykereskedő, a M igyar 
Külkereskedelmi Hivatal dániai 
megbízottja, Axel van Christen­
sen dániai nagykereskedő, S’en 
Christensen dániai hajózási vál 
lalat-tulajdonos, dr. Kirí Kopf­
stein Penk prágai ügyvéd, n szu- 
détanémetség egyik vezetője és 
G W. Arendsen ügyvéd Hollan 
diából. A távlovaglásban tehát 
lengyelek, dánok, hollandok, né 
meiek és csehek vesznek részt. 
Felvonulásukat rengeteg ember 
nézte végig.

A magyar kisgazdák turulja 
az idén elmaradt, mert a távlo­
vaglást olyan időpontban ren 
dezték meg, amikor a gazdának 
a legtöbb dolga van a cséplés 
sei és hordással s ezért nem ve 
hettek részt ebben az utóbbi 
időben felkapott sportban,

A külföldi urlovasok távlo­
vagló csoportjának még egy

nemzeti életünket egy szebb jö­
vőbe átmenő politikát. Ha vannak 
terveink, amihez a nemzet élnia- 
karása a szükséges anyagi felté­
teleket megadja, meg kelt kísé­
relni mindent, mert a magyar 
mult, a magyar alkotmány is a 
nemzetért van s ha okos törvé­
nyeket hozunk, ezer esztendő 
múlva e törvények is alkotmá­
nyunknak éppen olyan szerves 
részei lesznek, mint most a régiek.

résztvevője volt, aki azonban 
nem érkezett meg Bijára. Ez 
Walter Schlobach németországi 
magánzó, akit Alsódabas hatá­
rában Apajpusztán súlyos bal- 

I eset ért. Lebukott a lováról s 
oly szerencsétlenül esett le, 
hogy a lábát törte. A budapesti 
mentők beszál itották a Szent 
István kórházba.

A bajai fogadtatás.
A külföldi urlovasok hétfőn 

reggel indultak Kalocsára és az 
éjszakát Hajós községben löllöt 
ték, ahonnan kedden reggel hat 
órakor indultak B íjára s Nemes 
nádudvaron, Sükösdőn és Érsek- 
csanádon át érkeztek Bajára.

A szenlisiváni vámnál Baja 
város képviseletében Nagy And­
rás városi műszaki tanácsos és 
Szabolcs Nándor dr, városi al­
jegyző fogadta a külföldi urlo 
vasokat s Szabolcs dr rutinosan 
felépített német beszéddel üdvö­
zölte. A távlovaglás résztvevői 
nevében dr. Karl Kopfstein Penk 
szudétanémet ügyvéd mondott 
köszönetét a meleg fogadtatásért.

Utána bekalauzolta Szabolcs 
Nándor dr. a külföldi ulovaso­
kat a városba. Az előkelő kül­
földi vendégek tiszteletére több 
köz és magánépületet fellobo- 
goztak.

Az idegen urlovasok 
bajai idözése.

Az idegen nemzetbeli urlova­
sok a Nemzeti Szállodában száll­
tak meg s ott is ebédeltek. Dél 
után rövid pihenő után megkós­
tolták Baját, mint fürdővárost a 
Suuovica és Duna strandjain, 
egyúttal motorcsónak kirándulást 
tettek.

Estefelé megtekintették a város 
nevezetességeit s szépségeit, majd 
megkoszorúzták a Déri-kertben 
lévő hősi emlékművei. A vacso­
rát is a Nemzeti Szállodában 
költötték el. B íjáról szerdán reg 
gél indultak el Szeremle felé, 
ahonnan Dunaszekcsőre, majd

Mohácsra lovagolnak.
Vacsora a Nemzeti
terraszán

A külföldi urlovasokat a fo­
lyamőrség állal rendelkezésre 
bocsátott két hatalmas motor­
csónakon vitték ki a Dunára, 
amelynek festői szépsége nagy 
hatással volt az idegen távlovag­
lókra, akik mindjárt meg is íü- 
rödtek.

Este a Nemzeti Szálloda forra­
szán megrendezett vacsorán részt 
vett Latinovits János dr. főispán, 
Szalay Tibor dr. Jánoshalmái 
járási főszolgabíró, N így András 
városi műszaki tanácsos, Sza­
bolcs Nándor dr. városi aljegyző, 
Farkas Andor nyug. alezredes, 
a bajai NÉP titkára, Ucsnay 
Gusztáv őrnagy, a bajai ménte­
lep parancsnoka, Latinovits En­
dre di. szolgabiró és mások s 
közel éjfélig elbeszélgettek a 
külföldi távlovaglókknl, akik ek­
kor ugyancsak pihenőre térlek.

Elaludta az állomást, 
leugrott a robogó vonatról 

— életveszélyesen 
megsérült

Marton József 26 éves ujdom- 
bóvári fiatalember, a budapest— 
donmbóvári vonattal utazott! 
Gyékényes felé. Marton elnézte 
Beleg állomást, ahol le akart 
szállani a vonatról. Marton a 
robogó vonalról leugrott, de oly 
szerencsétlenül esett, hogy vére­
sen eszméletlenül terült el a töl­
tés mellett. Válságos állapotban 
szállították kórházba.

Borzalmas szerencsétlen­
ség a malomban

Pocen Jakab dunaföldvári mol­
nár a mozgó lendkerékre akarta 
feltenni a gépszijat. A gép elkap­
ta a molnárt és a szíj valósággal 
(elcsavarta, majd minden fordu­
latnál a földhöz vagdosta a sze­
rencsétlen embert, akinek testét 
a szó-szor s értelmében dara­
bokra törte. Utolsó óráit élte, 
mikor kórházba vitték. A vizs­
gálat azt állapította meg, hogy 
v lát vigyázatlansága okozta a 
súlyos szerencsétlenséget.
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Ma este trianoni gyászünnepélyt 
rendez Baján a Dóri kertben a Hősi 

emlékmű előtt a Turul 
Bajtársi Egyesület

A Turul Szövetség „Bácska“ 
Bajtársi Egyesülete ma, szerdán 
este fél kilenc órakor a Déri 
kertben a trianoni békediktátum
aláírásának és életbeléptetésének 
I8ik évfordulója alkalmából 
trianoni emlékünnepélyt rendez 
a Hősi emlékmű előtt. A gyász- 
ünnepség műsora a következő :

1 Himnusz.
2 Megnyitó. Mondja Gábor 

Sándor egyesületi vezér.
3. Szeremlei Lőrinc szaval.
4. Ünnepi beszéd. Mondja 

Somogyi Ferenc dr. egyetemi 
magántanár, kerületi vezér.

5. Memento.
6. Hiszekegy.
Az egész gyászünnepélyt, —

Az Erzsébet királyné termes 
gőzős Baján

Hétfőn délután Bejára érkezett
a 152 kirándulóval a Duna déli 
szakaszára kiránduló turáia 
tartó Erzsébet királyné MFTR. 
termes gőzös, amely órákon ál 
időzöll Baján. A kiránduló cso­
port tagjai főleg tanárokból, ta­
nárnőkből és köztisztviselőkből 
állott. Az utasok a hajó bajai 
tartózkodását arra használták fel, 
hogy Jávor Mihály dr. városi 
közigazgatási gyakornok, az ide­
genforgalmi hivatal vezetőjének 
kalauzolásával megtekintették a 
városházái, a ferencesek klastro- 
mál, a Déri kertel, a Hősi em­

lékművet, a Tóth Kálmán szob­
rot és parkot, a Mátyás király- 
téren a jelky András szobrot a 
városi múzeumot és képtárat, a 
Sugovica strandfürdőt, a halas 
bárkákat, a Sugovica kikötőt és 
a vizi telepeket. Az utasok igen 
kedvező benyomással távoztak 
Bajáról, lit említjük meg, hogy 
miután a hajó magyar területen 
máshol nem áll meg, azért itt 
Baján végezték a vámvizsgálatot. 
A hajó kövelkező állomása Or­
sóvá lesz, ahoi Ada Kaieh és 
Herku es fürdő megtekintése ulán 
visszatérnek Magyarországra.

Tegnap délután temették el Hajóson 
a fővárosban hirtelen elhunyt hajósi 

esperes-plébánost
Szombaton meghalt Budipes­

ten 64 éves korád m Szendelbach 
János hajósi esperes plébános. 
Szendelbach jános SzentfUlöpön 
született s 1898 ban, 40 évvel 
ezelőtt szemelték pappá Bács 
szentivánon, Kulán, Kerényen, 
Csantavéren és Ludas pusztán 
működött, mint segédlelkész 
1919 ben lett hajósi plébános, 
majd 1932 beu esperessé nevez 
lék ki. Szendelbach Jánost B\- 
ján is jól ismerték. Évről-évre 
egyik szónoka volt a bajai fe 
rencrendi templomban megtartani 
szokott egyházi ünnepségnek. A 
népszerű plébános holttestét hét­
főn Budapestről Hajósra szálii-

VERTES SZÉNKERESKEDELMI 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon : 52.

Beremendi hófehér égeüeít mész 
Nagyszilárdságú portlaöticemenf 
D imakavics köpor faiszigeíefö

teljes vagonban bármely állomásra és dum.parii rak­
tárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Mohácsi tégla. Hornyolt cserép, 
üreges válaszfaltégla.

Szükséglete fedezése elölt saját érdekében 
kérje ajánlatunkat!

Elindult hétfőn a Zengő tövébe 
kéthetes nyaralásra 

a bajai OTI 30 tanonca
amelyre a közönség minél na­
gyobb számú megjelenését kéii 
a vezetőség, — a Ferenciek tem­
plomtornyából tárogató szóló 
fogja kisérni.

A gyászünnepségre czuion
hívja meg Baja város érdemes 
közönségét az Egyesület vezető­
sége. Az ünnepségre belépődíj 
nincsen.

Itt említjük meg, hogy az Egye­
sület szeptember 7-1kén érkezik 
el fennállásának tizedik évfor­
dulójához. h jubileum alkalmá 
ból nagyszabású ünnepséget ké­
szít elő az Egyesület, amely ün­
nepségen a Turul Szövetség fő­
vezére is megjelenik és a pécsi 
kerület minden bajtársi Egye­
sülete képviselteti magát.

Hétfőn indult el a fiatalkorú 
üdülte és kertiében egy csoport 
fíutanonc bizlositott kétheti Udü 
lésre a Mecsek legmagasabb 
csúcsának, a Zengőnek tövében 
lévő Magyaregregy határában 
lévő táborba, hogy ott egy év 
fáradalmait kipihenjék. Harminc 
18 éven aluli ianonc ment el az 
OTI bajai kerületi pénziára terü­
letéről, akik közül 12 bajai inas. 
A kéthetes üdülés testi és lelki 
gyarapodást jelent a sokszor 
erősen igénybevett zsenge szer 
vezetnek. A napi ötszöri bőséges

ellátáson kivül igen sok élmény­
ben lesz részük a beutalt tanon- 
coknak, amelyet az OTI vezető­
sége nagy előrelátással és sze­
retettel nyújt A bajai pályaud­
varon szülők és hozzátartozók 
várták a vonat indulását, hogy 
viszontlátást kiálthasson a Zengő 
tövébe utazó boldog fiatalságnak. 
V nyaralótábor utolsó vasúti ál­
lomása a baran/amegyei Kárász- 
Köblény község, ahonnan pár 
kilométerre fekszik egy erdő 
tisztásán kis vidéken a nyaraló 
tábor.

Hatósági jogokat kapnak 
a gazdasági felügyelőségek

az augusztus elején tartandó 
minisztertanácsok folyamán tár 
gyalni .fogják a gazdrsági fel­
ügyelőt intézmény reformját. A 
reformtervezetei a földmivelés- 
ügyi minisztérium már elő is ké­
szítette.

A reform legfontosabb és leg­
lényegesebb része, hogy az ez 
ideig mint adminisztratív szerv 
ként működő gazdasági felügye 
lőségek hatósági jogokat kapnak. 
Ezzel azt akarják elérni, hogy 
ne csupán adminisztratív tevé­
kenységet fejtsenek ki a gazda­
sági felügyelőségek, hanem a

felügyelői kar mennél több időt 
töltsön el a termelés közvetlen 
közelében.

A reformmal kapcsolatban, 
annak keresztülvitelére a felügye­
lői kar létszámának szaporítása 
válik szükségessé, Ezt a kor­
mányzat úgy kívánja megoldani, 
hogy okleveles gazdákat, mint 
szerződtetett kisegítő munkaerő 
két fog alkalmazni. Az intézmény 
kiépítése során el akarják érni 
azt, hogy minden mezőgazdasá­
gilag je entős járásban és min­
den megyei városban legyen 
felügyelő.

A Krajl Petara Canala vezetősége tiz nap 
óta tisztittatja a Ferenc csatorna magyar 

szakaszát a hínártól és elszaporodott 
vizi növényektől

Azok, akik a Ferenc csatorna j A Ferenc-csatorna jugoszláv 
községeit az utóbbi hetekben vé- - érdekeltsége: a Kralj Petara ca-
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totiák, ahol tegnap, kedden dél­
után hatalmas rúsztvéiiel temet­
ték el.

KERÉKPÁROK 
IR Ú G É P E K 
VARRÓGÉPEK
szakszerűen, oiusun
Horváth Viímos-nál

HIRDESSEN
a Független Magyarságban

gigjárták, megdöbbenve észlel­
ték, hogy mi megy végbe évről 
évre a Ferenc csatornán. Elöl­
járóban sietünk hangsúlyozni, 
hogy nem vádképpen tesszük ezt 
a megállapítást, mert hiszen a 
Ferenc csatorna vezetősége nem 
tehet róla, de mégis rá kell mu­
tatnunk arra, hogy a Ferenc 
csatorna magyar szakasza na­
gyon elhanyagolt állapotban van. 
Rengeteg hínár és vízi növény 
fedi a viz felszínéi, amely nem­
csak a halászást gátolja, hanem 
a víznek a jugoszláv szakaszra 
való befolyását is akadályozza. 
A Ferenc csatorna felülete Ba­
jától le a határig úgy néz ki, 
mintha szárazföld volna. Vad 
vízinövények olyan sűrűn borít­
ják a víz szintjét, hogy sehol 
sem csillan át a viz Kikre.

TELEFON: 2 64.

nala vezetősége is rájött arra, 
hogy a magyar szakasz elhanya 
goltságából csak rájuk háramlik 
kár s éppen ezért a Dunán fel­
jött a Stari Becsej nevű kis ju­
goszláv propeller vizinövénykot- 
róva! és julius 17 ike óta az 
egész csatornán végig járva tisz­
togatja a vizet: a kicsupált ví­
zinövényeket kiviszi a partra, 
ahol a lakosság a föld trágyá­
zására használja. A jugoszláv 
propeller pénteken visszatért Ju­
goszláviába a csatornán, de va­
sárnap már ismét megjelent a 
magyar Dunaszakaszon s a zsi­
lipen keresztül újra a csator­
nába fordult, ahol tovább foly­
tatja a csatorna tisztogatását. A 
csatorna állapotán azonban csak 
gyökeres megoldás segít, mert 

I a mostani pillanatnyi kotrás

TELEFON: 2 64

Präger Ruhaüzlet, Baja.
Olcsó szezonvégi vásár 

julius 24-töS augusztus 4-ig
Saját érdeke mindenkinek olcsón 

vásárolni
|Nyári cikkeinket leltári áron árusítjuk a vásár 

tartama alatt
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csak ideig óráig segít, viszont 
ilyen megoldás mellett évről- 
évre visszatér a baj ... A csa­
tornamenti községek lakói igy 
jS örömmel veszik tudomásul 
ezeket a pillanatnyi megoldáso­
kat is, mert a főcél az, hogy 
szabad vízhez jussanak

— Az emésztőszervek 
megbetegedéseinek keze­
lésénél reggel éhgyomorra egy 
pohár természetes „Ferenc Jó 
zsef“ keserűviz abszolút meg­
bízható hashajtó, amelynek hatá­
sa igen kellemes. Kérdezze meg 

I orvosát.

Augusztus elsején megkezdődnek 
az értelmiségi átképző 

tanfolyamok
Ismeretes, hogy a kormány az 

értelmiségi ifjúság elhelyezkedő 
sének megkönnyítésére átképző 
tanfolyamok rendezését határozta 
el. Az ezeken a tanfolyamokon 
jelentkezők gazdasági képesítést 
szereznek, amelynek birtokában 
elhelyezkednek a magángazda­
ságban.

Az átképző gazdasági irányú 
tanfolyamok augusztus elseién 
kezdődnek meg. Mintegy 9.000 
jelentkező közül egyelőre 1.500

hallgató számára nyílik tanfo­
lyam.

A jelentkezőknek ötödrésze, ke­
reken 1 800 értelmiségi munka- 
nélküli a bankszakmára kívánta 
átképeztctni magát. Mivel azon­
ban a bankoknál éppen elegendő 
a természetes utánpótlás, ezek­
nek a kérvényezőknek átképzésére 
csak akkor kerülhet sor, amikor 
már egyéb jogos kérések telje­
sültek.

Félholtra .verte 
feleségét, akinek nyolc 

bordáját törte össze
Alsónyék tolnamegyei község 

ben Varga István gazda nem jól 
élt fiatal feleségével. Napirenden 
voltak az éles összetűzések a 
Varga portán asszony és férj 
között. Tegnap este a férj ittasan 
jött haza. Ismét összeveszett fele 
ségével, aki szemrehányást tett 
neki, hogy a legnagyobb dolog­
időben korcsmázik. Varga a szem­
rehányáson annyira felingerült, 
hogy félholtra verte feleségét. 
Egy hatalmas doronggal támadt 
a harmincegy éves asszonyra és 
oly borzalmasan összetörte, hogy 
Vargánál nyolcszoros bordatörés 
sei és más életveszélyes sérülő 
sekkel szállították kórházba. A 
férj ellen megindult az eljárás.

HÍREK

Tök és uborkagyalu 
Paszirozó szita 
Paszirozó teknő 
Paszirozó gép

olcsón kapható

Utry-nál
Erzsébet királyné it. 38.

A világ legerkölcsö­
sebb városa

John V. Braga 47 éves lon­
doni lakost a New York melletti 
Long Island szigeten fekvő Great 
városkában letartóztatták, mert 
cserkésztiszti ruhában ment vé 
gig az utcán és ezzel megsértette 
a város erkölcsvédelmi szabály 
rendeletét. A rendelet szerint 
ugyanis vétséget követ el és 30 
tnpi fogházzal büntetendő az a 
férfi vagy nő, aki meztelen tér­
dekkel mutatkozik a nyilvános­
ság előtt.

Bácsmegye községei 
a Nemzeti Repülő- 

alapért
Baja megyeszékhely után egy­

másután mozdulnak meg a bács- 
megyei községek, hogy kivegyék 
részüket a nemzeti repülés meg­
teremtéséért indított küzdelemből. 
Csávoly közég lakossága, amely 
majdnem százszázalékig német 
ajkú, 1000 pengőt, az ugyancsak 
nemzetiségek által sűrűn lakolt 
Katymár község 800 pengőt és 
Kunbaja németajkú község 200 
pengőt szavazott meg a „Horthy 
Miklós Nemzeti Repülőalap“ ja 
vára. A többi bácsmegyei köz­
ségek is lelkesen készülnek az 
áldozathozatalra.

— László Márkné teme­
tése. Tegnap, kedden délután 
öt órakor impozáns módon meg­
nyilvánult részvét mellett temet­
ték el a zsidótemető halottas ter­
méből a sok évi szenvedés után 
hétfőn reggel elhunyt László 
Márkné szül. Grün Flórái. A te­
metési szertartást Klein József 
dr. ceglédi főrabbi végezte Grtln- 
hut Tivadar dr. főkántorral és a 
templomi énekkarral. A halottas 
terem előtt a holttetem felett Klein 
József dr. főrabbi mondott köny- 
nyes meghatódást kiváltó magas 
szárnyalásu beszédet. Az elhunyt 
végtisztességén nagy számban 
vettek részt a család rokonai, 
barátai és ismerősei.

— Egy cserkészfiu bra­
vúros életmentése a Du­
nán. Dunavecse község határá­
ban a Dunában fehérneműt áz­
tatott Gályái Anna 11 éves 
leány. Egy hullám közben elso­
dorta. Anyja segítségére sietett, 
de ő is elmerült. Folyás József 
cserkész az anyát kimentette, a 
leányt azonban elsodorták a hul­
lámok. Holttestét még nem talál­
ták meg.

— 35 iparos pályázott a 
városi iskolák és ovodák 
javítási munkáira. Nagy 
András műszaki tanácsos vezeté­
sével tartották meg a városi 
mérnöki hivatalban a versenytár­
gyalást a városi iskolák és ovó- 
dák szokásos nyári javítási 
munkáira. A 27 épület tatarozási 
munkáira összesen 35 ajánlat 
érkezett be, amelyeket most szá­
mit át a számvevőség Utána 
nyomban megtörténik a döntés 
s kiadják a javítási munkákat.

Két évi tagadás után 
vallott három 

betörő
Két évvel ezelőtt Decs község­

ben kifosztották Biró János és 
Rapcák Isi vált éléskamráját, alton 
nan nagy mennyiségű zsírt, füs 
tölt husneműt vittek el a betörök. 
A decs! csendőrök három férfit : 
Teleki Istvánt, Tarkó Pált és 
Hám Józsefet vették gvanuba, 
akik ellen azonban súlyosabb 
bizonyíték nem állott rendelke­
zésre és igy tagadásuk , révén 
megmenekültek a bíróságtól. Ké­
sőbb a kél év alatt többször elő­
vették a gyanúsítottakat, de azok 
mindig tagadtak. A csendőrök 
azonban tovább dolgoztak és 
elegendő bizonyítékot gyűjtöttek 
ellenük. A három betörő most 
kél évi tagadás után bevallotta a 
betörést. Mind a három az 
ügyészség fogházába került lopás 
címén.

— A létért való küzde­
lemben gyakran hathatós segít­
ségére van a dolgozó egyénnek 
egy pohár természetes „Ferenc 
József” keserűviz reggel éhgyo­
morra hévévé azért, mert ez gyor­
san szabályozza a szellemi és 
testi munkaképeségre oly igen 
fontos bélműködést és anyagcse­
rét. Kérdezze meg orvosát.

— Hol lesznek a követ­
kező nemzetközi eucha­
risztikus kongresszusok? 
Heylen namuri püskök, a nem­
zetközi eucharisztikus kongresz- 
szusok állandó bizottságának el­
nöke Budapestről visszatérve fo­
gadta a sajtó képviselőit, akik 
előtt kijelentette, hogy a követ­
kező eucharisztikus kongresszu­
sok a következő országokban 
fognak lefolyni: — 1940 ben
Nizza, 1942-ben Lengyelország, 
1944 ben Spanyolország, 1946- 
ban Belgium kapja az eucharisz­
tikus rendezését. Az 1946-i kon­
gresszus egyben az Űrnapjának 
700 éves jubileuma is lesz, mely 
tudvalévőén a belgiumi LUttich- 
ből indult ki.

— Megkezdődik a szölő- 
és gyümölcsterületek ösz- 
szeirása. A hegyközségi tör­
vény végrehajtására megérkezett 
az utasítás. A város gazdasági 
ügyosztálya végzi el a munkát. 
A városi kézbesítők és mező­
őrök írják össze a szőlő- és gyü- 
mölcsterületeket. Külön kimuta­
tás készül a 100 négyszögöles 
területekről. Az összeírást a na­
pokban kezdik meg.

— Rekordot ért el a vi­
lág búzatermése. Az Egye­
sült-Államok becslése szerint az 
idei évben a világ búzatermése 
eléri a 4200 millió bushel re­
korderedményt. Az egész világ 
búzakészlete az előző évi marad­
vánnyal együtt 4850 millió 
bushel.

Hányadik a magyar 
nyelv a világon — 

számszerüség alapján?
Sokan keseregnek azon, hogy 

a szláv és germán gyűrűben 
élünk és milyen kevesen beszél­
nek magyarul. Anélkül, hogy le­
becsülnénk ezeknek az aggodal­
maknak a jelentőségéi, közöljük 
az alábbi számszerű adatokat. 
Ezeknek alapján megállapíthat 
juk, hogy nem is olyan rossz a 
helyzet. A nagyságra (vagyis ab­
ban a rangsorban, hogy melyik 
nyelvet beszélik többen) Európá­
ban az. élő 120 nyelv közül 11 
helyen álunk, megelőzve a por­
tugált, cschef, szerbet, bolgárt, 
svédet, norvéget, sib. Az egész 
világon beszélt 2206 nyelv sorá­
ban pedig a 29. helyen vagyunk. 
Szóval nem olyan alacsonyrendű 
a helyzetünk.

URÁNIA MOZI
Julius 27-én és 28-An, szerdán és csütörtökön 

délután fel 6 és este fél 9 órakor

Mártír asszony
Szerelmi regény az orosz vöröspokolból 12 felv.-ban 

Főszerepben :
Marlene Dietrich és Robert Donat

Ezt megelőzi:

Urinők
előnyben

Káprázatos kiállítású vígjáték 10 felvonásban

Kulturfilm - Híradó

t
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CORVIN-NYOMDA
a szép és olcsó nyomtatványok

beszerzési forrása!

Baja Mátyás-király-tér 10. — Telefon: 164.

— Ha belel el vannak du­
gulva és gyomra rossz,
úgy folyamodjék azonnal a ter­
mészetes „Ferenc József" kese- 
rűvizhez, mert ez már csekély, alig 
félpoh-Vnyi mennyiségben is gyor­
san, oizlosan és mindig kelleme­
sen tisztítja ki az emésztés uj­
jait s jó étvágyat és friss közér­
zetet teremt. Kérdezze meg orvosát.

— Augusztus elsejével 
életbe lep a kövező ipar­
ban a minimális munka 
bér. Az iparügyi miniszter által 
kinevezett bizottság megáll,ipi 
tolta a kövező iparban a mini­
mális munkabéreket. Mint már 
közöltük, a megállapított munka­
béreket az érdekeltek megfelleb­
bezték az iparügyi miniszterhez, 
aki azt elutasította és ennek 
alapján a már általunk leközölt 
minimális munkabérek augusztus 
elsejével éleibe lépnek.

Lisztraktárkönyvek
kaphatók a Corvinban

— A kerekpáros halálra 
gázolt egy földbirtokosnőt.
Szekszárdról jelentik : Kovács 
József kányái lakos a toiname- 
gyei Ozorán kerékpárjával elgá­
zolta Németh I n rétié szili. Tóth 
Mária földbirtokostul!, aki kopo-
nyalapi törést szenvedeti és meg­
halt. A halálos gázolás ügyében 
megindították a nyomozást.

HIRDETÉS

az üzlet lelke.

A bajai kir. Járásbíróság, mint 
lelekkOnyi hatóság.

4799 szám.
I938lkvj

Árveiési
hirdetmény-kivonat.
Heinrich Deutsch und Comp. Wien 

magyarországi fióktelepe végrehajtat­
nak Denneberg Ernő végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság végre­
hajtási árverést 5748 P 75 f tőke- 
követelése és járulékai behajtása vé­
tett

a bajai kir, járásbíróság területéi 
lévő Baja varosban fekvő s a bajai 
5064 sz betétben A I. 1—2 sorsz, 
2977 2 hrsi. alatt felvett Belváros Sze­
nes-utca 10 sz. alatti 12 □-öl kert, 
továbbá a 2W78 hrsz. alatt foglalt Ár­
pád utca 13 szám a tti 118 □-öl 
ház ingatlanoknál B 9 sorsz. szerint a 
végrehajtást szenvedő nevén álló és 
ar. egészhez viszony! ott fél rész ille­
tőségre 2405 pengő 50 fill, kikiál­
tási árban elrendelte 

Az árverést 1938. évi augusztus hó 
25. napján délután 3 órakor a te­
lekkönyvi hatóság hivatalos helyisé­
gében Mátyás király-tér 4 sz. 28 ajtó 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiátási ár felénél alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalé­
kát készpénzben, vagy az 1881 : LX. 
t.-c. 42. § ában meghatározott árfolyam­
mal számitolt óvadékkcpes é tékpapi- 
rosban a kiküldöttnél letenni, vagy a 
bánatpénznek elóleges bírói letétbe he­
lyezéséről kiállított letéti elismervényt 
a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket alái-ni (1881 : LA', t.-c. 147 
150, 170. §§; 1608. LX. t.-c. 21. §) 

Az, aki aa ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
a kikiáltási ár százaléka szerint meg­
állapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni 
(1908: XL1: t-c. 25 §.)

Baja, 1938. március 24. napján.
A kiadmány hiteléül:
Hallósy Magda

kiadó.
Pogonyi s. k. 

kir. jbiró.

Jó megjelenésű, ügyes

kiszolgáló-leányt
felvesz : Peágits cukrászda.

Gerinces-csónakok, 
(kielboote-ok), kajakok,
oldalmotorosok, farmotorosok

legolcsóbban vásárolhatók az

ÁCS-strandfürdőn
a csónakházban.

Eredeti német König oldal és farmotorok képviselete.

Ke r a mit. 
Egyszerű cement i 
Diszes mintás 
M o s a i k j 
M e t t1 a ehi /
C s e m p e

Egy | A i u t á n y o s áron
eladó

Érdeklődni lehet : Erzsébet kir né 
ulci 43 sz. ócskavas üzletben.

Üzletberendezés
(állványok, asztalok) 
eladok. Kollár könyvkereskedés.

Eladó f“rf°n
5 O O □-öl szőlő és 
14 0 0 n-öl szántó

Érdeklődni lehel t Vidákovcs 
Jánosnál, KinizsiPál-utci 49

Czirfusz Ferenc-utca 42 sz.
h ó 7 Család i okok miatt
M a 4 sürgősen eladó

Érdeklődni lehel ugyanott.

Permetező Beton hordók. Beton kémény ajtók. Műkő 
sírkeresztek

Piramisok, Heraklit, Biber
szigetelő lemezek és minden építőanyag legiutányosabb 

árban szerezhető be

Grünhut és Társa
tégla és cementárugyárban

Baja, telefon 160.

Éjszakai

szolgálatot tart
1 reggel fél 8 óráig és 

vasarnap d. u. nyitva
Julius 24-töl julius 31-ig 

Wéber Dénes
(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).

Dr. Geiringer János
(Erzsébet királyné-u. Telefon: 122)

gyógyszeriára.

Mindenféle
szirtes k é zim unkát
(kelim, gobelin, keresztöltés sth.)
nagyon jutányosán gyönyörű 

kivitelben vállalok
Tavaszra költésén pullovert
Baja, Tóth Kálmán-u. 32. 4. ajtó.

Stukaturnád 
Szeg, drót 
Kátránypapir 
Kéményajtó

előnyösen beszerezhető

UTR Y-nál
Erzsébet királyné utca 38.

fizessen elő

a Független Magyarságra

Laptulajdonos Corvin könyvnyomda 
és újságkiadó-üzem

Spit :er István éj Társa,

Nyomatott a Corvin könyv- és hirl,pnyomd, gyors,aj,óján Baja, Mátyás Ü^TTo. -.tetős üzemvető: Spttzer „Iván.


